


АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ. Навчальна дисципліна 
«Еволюція художніх стилів у мистецтві» є обов’язковим компонентом циклу 
професійної та практичної підготовки здобувачів другого рівня вищої освіти 
«магістр». Актуальність предмета визначається необхідністю формування 
мистецтвознавчого мислення студента, яке базується на розумінні стильової 
специфіки музики, її різноманітних жанрових витоків, розвитку аналітичних 
навичок щодо жанрово-стильових явищ різних видів мистецтва і  усвідомлення 
еволюційних процесів у мистецтві в контексті внутрішніх та зовнішніх чинників 
та власної логіки розвитку мистецтва. 

КОМПЕТЕНТНОСТІ. У межах курсу здобувачів другого 
(магістерського) рівня вищої освіти формують загальні компетентності, 
передбачені освітньо-науковою програмою Дніпровської академії музики. 

Інтегральна: 
Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у галузі музичної 

професійної діяльності або у процесі навчання, що передбачає проведення 
досліджень та/або здійснення інновацій в теорії, історії музики, у педагогіці, 
виконавстві та характеризується невизначеністю умов і вимог. 

Загальні: 
ЗП 2. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 
ЗП 3. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні 

технології, опановувати першоджерела;  
ЗП 4. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
ЗП 5. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
ЗП 6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  
ЗП 9. Здатність працювати автономно. 
Фахові: 
ФК 2. Усвідомлення процесів розвитку музичного мистецтва в 

історичному контексті у поєднанні з естетичними ідеями конкретного 
історичного періоду. 

ФК 4. Здатність інтерпретувати художні образи у музикознавчій / 
виконавській / диригентській / композиторській / педагогічній діяльності. 

ФК 5. Здатність збирати та аналізувати, синтезувати художню інформацію 
та застосовувати її для теоретичної, виконавської, педагогічної діяльності; 

ФК 6. Здатність викладати спеціальні дисципліни в закладах освіти  з  
урахуванням  цілей  навчання,  вікових  та індивідуальних особливостей 
здобувачів освіти. 

ФК  9. Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність в закладах 
вищої освіти. 

ТРИВАЛІСТЬ КУРСУ. Кількість кредитів ЄКТС – 3, курс – перший, 
семестр ІІ, загальний обсяг – 90 годин, з них лекційних – 42 годин, самостійних 
– 48 години. 

МЕТОЮ викладання навчальної дисципліни «Еволюція художніх стилів 
у мистецтві» є формування у студентів цілісної картини стильового розвитку 
різних видів мистецтва. 



ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 
ПРН 3. Визначати стильові і жанрові ознаки музичного твору та самостійно 

знаходити переконливі шляхи втілення музичного образу у виконавстві. 
ПРН 4. Професійно здійснювати аналіз музично-естетичних стилів та 

напрямків. 
ПРН 6. Володіти музично-аналітичними навичками жанрово-стильової та 

образно-емоційної атрибуції музичного твору при створенні виконавських, 
музикознавчих та педагогічних інтерпретацій. 

МІСЦЕ ДИСЦИПЛІНИ В СТРУКТУРНО-ЛОГІЧНІЙ 
ПОСЛІДОВНОСТІ. Дисципліна «Еволюція художніх стилів у мистецтві» 
вивчається на першому курсі (ІІ семестр) та є важливим навчальним 
компонентом. Для набуття практичного досвіду з предмету необхідні знання з 
дисциплін «Бакалаврська робота». «Основи наукових досліджень», «Аналіз 
музичних творів», «Фах/музикознавство», що вивчаються на першому рівні 
вищої освіти. Дисципліна «Еволюція художніх стилів у мистецтві» пов’язана з 
вивченням наступних дисциплін циклу професійної та практичної підготовки: 
«Фах (виконавство/музикознавство)», «Новітні музикознавчі концепції», 
«Підготовка магістерської (кваліфікаційної) роботи», «Основи інтерпретації 
музичних творів». 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ. Дисципліна «Еволюція художніх стилів у 
мистецтві» реалізується у вигляді лекційних занять та самостійної роботи 
здобувачів вищої освіти. 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ. Інформаційно-узагальнюючий метод, 
пояснювально-стимулюючий, збирання інформації, метод міжпредметних 
зв’язків, метод жанрової атрибуції, аналітичний метод. 

ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ 
Теорія художнього стилю та питання еволюції стилів у мистецтві. 
Тема 1. Теорії художнього стилю. Стиль як цілісність художнього твору. 

Актуальність проблеми закономірностей появи та змін художніх стилів, 
розуміння їх історичних особливостей. Видатні дослідники теорії стилю: 
Х. Вёльфлін, І. Г. Гердер, Г. Гегель, І. Вінкельман, Е. Кассірер.  

Тема 2. Структура та функції художнього стилю. Стиль та 
культура.Естетична функція як провідна, її сутність та природа. 
Репрезентативна, гносеологічна, онтологічна,аксіологічна функції стилю. 
Компоненти структури стилю: символічні, психологічні, соціологічні, 
екзистенційні («картина світу», зміст та цінність, соціальні потреби, характер 
експресії). Художня форма та твір як виявлення стилю. 

Тема 3. Типологія художніх стилів. Стиль епохи, стиль школи, напрямку, 
автора. Стилі епохальні та локальні. Національний стиль. Стильові риси. Стиль 
та стилістика. Поетика та стилістика в структурі  стилю.  

Історія та еволюція художніх стилів. 
Тема 4. Головні етапи розвитку художніх стилів. Основні принципи 

великих стилів. Напрямки еволюції. Стильовий плюралізм як специфічна риса 
сучасного мистецтва.  



Тема 5. Еволюція стилів. Об'єктивні та суб'єктивні причини еволюційних 
процесів. Періоди «розквітання»і «занепаду», виникнення та зникнення 
художніх школ, поява провідних для еволюції мистецтва митців – «еволюційних 
геніїв». 

Взаємодія стилів : принципи, форми, рівні. 
Тема 6. Взаємодія стилів. Визначення принципів, форм та рівнів стильових 

взаємодій. Феномен діалогу стилів та його прояви у художній творчості. 
Стилізація. Полістилістика, причини її використання та змістова інтерпретація. 
Цитата та алюзія як форми полістилістики. Постмодерністське підґрунтя 
полістилістики.  

Тема 7. Стильова атрибуція. Засоби стильової атрибуції твору. 
Обумовленість стильової атрибуції філософськими, культурними, естетичними 
та мистецькими підходами. Жанрово-стилістичний комплекс як актуальне 
поняття для розуміння художнього стилю. ЇЇ функції, різноманітність засобів 
існування, місце автора.  Головні характеристики. 

Художній стиль і жанр. 
Тема 8. Стиль і жанр. Структура і функції художнього жанру. Жанрові 

межі. Жанрові взаємодії, обумовлені стилем. Жанрові міксти. 
Тема 9. Історія музичних жанрів у контексті еволюції стилів у мистецтві. 

Музичні жанри як візитні картки того чи іншого стилю.  Причини їх появи, 
актуалізації, існування та оновлення у інших стилях. Періферійні жанри, їх роль 
у еволюції стилів. Вплив стилю на розвиток жанрових можливостей та зворотній 
процес.  

ФОРМИ ТА МЕТОДИ КОНТРОЛЮ. До контрольних заходів 
відносяться поточний та підсумковий контролі. Поточний контроль включає до 
себе перевірку засвоєння матеріалу вибіркових тем курсу згідно з тематичним 
планом шляхом виконання самостійних та практичних завдань. Підсумковий 
контроль – залік наприкінці ІІ семестру – проводиться з метою оцінки 
результатів навчання в обсязі навчального матеріалу, визначеного навчальною 
програмою, і в терміни, встановлені навчальним планом. 

Основними формами контролю знань є опитування, перевірка самостійних 
робіт студентів та їх захист на занятті. 

ПОЛІТИКА КУРСУ («Правила гри»). Курс передбачає самостійну 
роботу та роботу у колективі. Середовище на занятті є творчим, відкритим до 
конструктивної критики. Усі завдання, передбачені програмою мають бути 
виконані у встановлений термін. Під час роботи над завданнями не допустимо 
порушення академічної доброчесності. Пропуски занять здобувачами 
припустимі тільки з поважних причин та підлягають відпрацюванню. 
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